

石家庄举行第六次市民代表·市长恳谈会 用心用情用力解决物业管理问题

本报讯(记者周毅玲 马静 李畅)8月21日上午,在石家庄人民会堂常山厅,13位市民代表与石家庄市领导围坐一起,红色背景板上“听民声 聚民智 汇民意——石家庄市民代表·市长恳谈会”格外醒目。这是石家庄市第六次市民代表·市长恳谈会现场。

“今天,我们召开第六次市民代表·市长恳谈会,主要围绕规范物业管理主题,就规范物业服务行为、提升物业服务品质、强化物业服务监管、推动物业管理标准化建设等方面广泛征求意见建议,持续改善市民居住体验,不断提升市民的获得感和幸福感。”石家庄市副市长、市长马宇骏主持会议,开门见山,说明来意,“希望大家多提意见建议甚至批评,各相关部门和各区主要负责人都在,将现场给予答复。”

“

8月21日上午,石家庄举行第六次市民代表·市长恳谈会,13位市民代表与石家庄市领导围坐一起,围绕规范物业管理主题,就规范物业服务行为、提升物业服务品质、强化物业服务监管、推动物业管理标准化建设等方面广泛征求意见建议,不断提升市民的获得感和幸福感

恳谈会上,来自物业、业主、居委会三方的市民代表一一发言,整个会场提问与答疑声此起彼伏,争论与掌声响成一片。“建议加强居委会的职能细化和考核,强化责任和落实,充分发挥社区居委会、基层党组织、有能力的居民代表在社区管理、物业服务管理中的战斗堡垒作

用。”“建议政府加强对物业服务企业的监督和管理,建立有效的监督、反馈、投诉的渠道和途径。”……石家庄市民邢先生一口气抛出诸多建议。邢先生居住的裕华区石门小区是老旧小区,占地300余亩,人口1万余人,近年来,该小区出现物业管理与居民需求不对称、服务水平参差不齐,居委会协调力不从心等问题。针对邢先生提出的问题和

建议,裕华区主要负责人当场给予回应,并介绍目前该正在进行的积极探索。

马宇骏现场提出,石门小区体量大、人口多,裕华区可将石门小区作为试点,探索经验,打造老旧小区的管理样板,为其他老旧小区管理提供参考。

“建议建立政府购买服务机制,明确物业企业责任边界,压减政府部门和街道社区摊派任务。”

“建议以政府产业基金为主体,业主和物业公司为两翼,三方共建特色物业公司。”

……市民代表一个接着一个提出问题、建议,政府部门负责人认真解答、回应,不时就具体问题探讨,气氛热烈而融洽。“治大国,若烹小鲜。”社区是社会治理的基本单元,也是实现基层治理现代化的前沿阵

地。马宇骏表示,将对市民提出的建议一一梳理,充分消化吸收,努力改进政府工作。物业服务关乎千家万户的幸福指数。石家庄市政府要在法治的框架下,以市场化的手段,通过市民、物业公司、业委会、志愿者和地方政府等共同努力,用心用情用力解决物业管理中存在的问题。

石家庄市政府自建立市民·市长恳谈会工作制度以来,截至目前,前五次市民代表·市长恳谈会已收到184条建议,已办结167条,剩余17条建议正在办理中。



扫码看视频

石家庄积极落实 研发费用加计扣除政策

本报讯(记者马静)为进一步推动企业研发费用税前加计扣除政策落实,近日,石家庄市召开全市研发费用加计扣除政策落实工作推进会议,进一步明确了落实研发费用加计扣除政策的目的、意义,部署了下一步工作任务。

此次会议以视频会议形式召开,国家税务总局石家庄市桥西区税务局、鹿泉区科学技术和工业信息化局结合实际,从不同的角度,对研发费用加计扣除落实工作作了典型发言。国家税务总局石家庄市税务局所得税科科长吴泓针对研发费用加计扣除政策进行了宣讲培训。

国家税务总局石家庄市税务局党委书记、局长张颖就推进研发费用加计扣除政策落实工作进行了部署。该局将重点通过加强宣传,营造氛围,提高知晓率;加强培训,吃透政策,增强主动性;加强走访,掌握实情,增强针对性;加强培育,重点辅导,提高受惠面;加强合作,形成合力,确保见成效等七个方面,加快落实好研发费用加计扣除优惠政策,努力实现享受户数数和金额的大幅提升。下一步,石家庄各县(市、区)将切实摸清研发费用加计扣除工作的底数,对辖区内企业开展针对性政策培训,确保全员参加。同时,牢固树立“一盘棋”思想,各部门加强协作配合,凝聚工作合力,制定工作计划表和时间表,按照工作目标进行量化分解,扎扎实实落实好研发费用加计扣除政策。

50位专家学者齐聚石家庄 共同研讨红色文化

本报讯(记者李畅)近日,由石家庄市委宣传部、市社科院和河北师范大学中国共产党革命精神与文化资源研究中心联合主办,石家庄学院承办的“弘扬石家庄红色文化 助力省会经济社会发展”学术研讨会在石家庄召开。本次研讨会共有来自全国各地的近50位专家学者参加,主要围绕“伟大建党精神”与“西柏坡精神”研究、中国共产党治国理政的理论与实践、传承红色文化与石家庄产融融合发展等方面进行研讨和交流。

今年以来,石家庄市高度重视红色资源的挖掘和利用,深入开展“文化石家庄”主题创作和宣传展示活动,打出了传承红色基因、赓续红色血脉的“组合拳”。本次学术研讨会的召开,为石家庄红色文化学术研究和探讨交流提供了难得的机遇、搭建了广阔的平台,对于提升石家庄城市文化品位、培育城市人文精神、增强城市凝聚力具有积极促进作用。

石家庄启动 电影《空中接力》创作拍摄

本报讯(记者马静)近日,以石家庄二中男篮不畏强手、团结拼搏、奋勇争先、勇夺冠军为题材的电影《空中接力》创作拍摄启动仪式在石家庄二中篮球场举行。启动仪式上播放了石家庄二中男子篮球队征战中国高中篮球联赛,勇夺全国总冠军的精彩赛况集锦。该电影为石家庄市2022年度重点文艺精品创作项目。

据了解,电影《空中接力》由石家庄市委宣传部和北京长信影视传媒有限公司合作拍摄,影片以石家庄二中男子篮球队的故事为主线,以石家庄市坚持全面育人理念、培养学生德智体美劳全面发展为主题,面向全国宣传发行。“电影《空中接力》突出反映当代青年学生勇于担当的品质、敢于拼搏的信念、善于团结的精神、争做祖国栋梁的抱负,充分展示新时代青年学生的花样年华和时代风采,对于弘扬社会主义核心价值观和提升石家庄的城市知名度和美誉度具有重大意义。”石家庄市委常委、宣传部部长、统战部副部长郭建亭表示。

正定举办 “正定古城保护日”主题活动

本报讯(记者马静)8月24日,是第三个“正定古城保护日”。正定县举办2022年“正定古城保护日”主题活动,旨在动员全社会力量,秉持正确的古城保护理念,把正定古城保护好、发展好、利用好,努力实现“旅游强县”目标。

活动现场,播放了《守护千年古城 传承历史文脉》专题片。正定县政府对近年来在古城保护工作中涌现出的10个先进单位和20个先进个人进行了表彰。

“我们将以迎接第三个‘正定古城保护日’为契机,举全县之力、聚全民之智,把《正定古城保护条例》宣传好、落实好,把古城保护好、利用好。”正定县主要负责人表示,今后,该县还将在条例执行、古城保护、弘扬文化、合理利用、营造氛围等多方面下功夫,健全完善古城保护管理机构,充分挖掘古城文化内涵,全面展现古城文化魅力。

长城融媒

雄狮少年展英姿

本报讯(记者周毅玲 李畅 吴志明)舞狮文化至今已有千年,历代相传,在民间备受欢迎。它不仅寓意着吉祥如意,同时也是刚健、勇敢和力量的象征。在栾城区南赵台村有这样一支少年舞狮队,十六七岁的他们,生活中和同龄人一样青春懵懂,但只要鼓声响起,他们便会摩拳擦掌,腾跃而上。这群“少年雄狮”,在非遗传人唐光磊的带领下,用热爱与坚韧,讲述着有关传承和热血的故事。



扫码看视频

劳动光荣文化主题街区亮相石家庄

本报讯(记者朱昊明)8月24日上午,记者来到石家庄市裕华区谈固大街附近的小马北路,崭新的路面,醒目的文化墙,令往日的小巷换新颜。据了解,小马北路全长350米,因年久失修,存在局部破损、绿化缺失等问题。为此,裕华区城市管理综合行政执法局将小马北路列入该区10条精品街道提升道路之一,按照“一街一文化、一巷一特色”原则,将其打造成了一条劳动光荣文化主题街区,并新建了劳动创造幸福、劳动者驿站、榜样力量、希望之光等7个景观节点,全面提升了街道品质。

“现在街道比以前干净多

了,也更有文化品位了,每次带孩子在这走一走,就像上了一堂生动的劳动教育课。”家住附近的市民苗女士开心地说。

今年以来,裕华区城市管理综合行政执法局从一街一巷入手,积极实践“公园城市”的建设要求,明确了“城在绿中、家在园旁、人在景里”的提升目标,精心打造10条精品街道,在提升城市“颜值”的同时,也以生动有趣的形式,让市民在潜移默化中提升文明素养,积蓄向上向善的力量。

“精品街道的打造不仅提高群众生活质量,更能够有效提升街道文化品质品味。目前,除小马北路外,祥泰路、塔南路、育才街等街道也已崭露新颜。”裕华区城市管理综合行政执法局局长韩文涛介绍,“下一步,要把好质量



苗女士正在为孩子讲解劳动者的故事。

干净整洁的街道。

关,紧盯施工现场,完成补植补种,尽早为市民呈现精美、精致的街道,不断提升群众的获得感和幸福感。”



新华区:群众办事零障碍 服务群众零距离

本报讯(记者康义涵 通讯员崔会芹)近年来,新华区坚持以高质量党建引领基层治理体系和治理能力现代化,在全区推行为民服务“连心卡”制度,开展“亮身份、践承诺、办实事”活动,在为民服务上抓“小事”,在改进作风上重“小节”,确保群众办事“零障碍”、为民服务“零距离”。

强化引领,筑牢服务基层“桥头堡”。新华区在基层党建工作中,始终坚持把社区党组织作为联系服务群众的“桥头堡”,把服务群众作为自觉追求和基本职责,围绕有效解决基层治理中的痛点、难点、堵点问题,打通服务广大群众“最后一公里”,不断进行有效探索。通过推行“连心卡”制度,拓展与群众的沟通途径和交流渠道,便捷迅速地“问政于民、问需于民、问计于民”,做到“民有所

呼,民有所应”,用心倾听群众所思、所想、所盼、所需,做到群众反映的问题事事有回应、件件有落实,搭建基层治理连心桥,提升广大群众的获得感、幸福感和安全感。

公开承诺,开启服务基层“直通车”。为方便群众联系和办事,新华区委组织部还制作了“连心卡”,卡片标明各社区党组织书记、“两委”干部的姓名、联系电话,社区党组织公开承诺:“有事找社区、有困难找书记”。在“连心卡”的推广过程中,新华区15个街道116个社区的775名干部,利用1周时间,深入辖区的694个网格、小区,将“连心卡”挨家挨户送到群众、辖区企业手里,确保社区居民有事能及

时联系到社区。通过“连心卡”,群众明白了办事找谁,拿不准的事,通过一个电话,就可查清问

准。对养老保险、医疗保险、低保户申请、公租房廉租房申请、退役军人业务等具体事项的咨询,由业务窗口的工作人员详细告知群众所需材料和办事流程,让群众真正实现“一站式”办理,不跑冤枉路。压实责任,健全机制用好“加压阀”。把“连心卡”作为干部肩上的责任卡,专门出台组织书记、“两委”干部的姓名、联系电话,社区党组织公开承诺,首问必答、首问必释、首问必果,让群众的每件诉求有着落、有回音、办得快、办得好,明确接听电话的社区干部为协调、处理群众问题的第一责任人,能当场答复的当场答复,不能当场答复的,在3个工作日内给予答复。接到群众反映涉及信访稳定、突发事件、安全隐患等问题时,相关干部立即赶赴

现场协调处理,并在第一时间向街道党工委、办事处报告,做到反应迅速、反馈及时。区委组织部聘请第三方结合“亮身份、践承诺、办实事”台账,对社区干部答复群众咨询的态度是否热情、预约办事是否及时、上门服务群众是否满意等情况进行定期回访或抽查。同时,建立考评制度,确保群众的事情件件有回音、干部人人肩上有担子。

注重实效,编织干群关系“亲情网”。活动开展以来,共发放“连心卡”4.5万余张,通过微信“网格员”等形式覆盖人数近10万人。广大社区群众主动拨打政策咨询电话4916个,先后帮助群众办理解决低保户申请、公租房廉租房申请、退役军人业务等具体事项2271件。对残疾人家庭、孤寡老人、留守儿童等

弱势群体主动联系,定期上门帮扶关心,针对此类人群的电话求助,第一时间上门服务、限时办结,让群众足不出户就能解心头事。“连心卡”制度推行以来,省委组织部“河北组工”、市委组织部“石家庄党建”等具有影响力的网络平台先后刊发了该经验做法。革新街道天骄社区作为省委组织部“万人示范培训”的实训基地之一,于7月20日接待了第一期学员,来自唐山、邯郸、保定、定州的500名社区书记对“连心卡”的设计风格和使用价值给予高度评价和认可,形成了广泛的传播效应。下一步,新华区将继续深入开展“亮身份、践承诺、办实事”活动,促进社区“零距离”服务群众常态化,当好群众的贴心人和主心骨,真正把基层党建工作的做到老百姓心坎里。